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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

w dniu 14 listopada 2007 roku 

 

 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej RM odbyło się w dniu 14 listopada br.  

w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W spotkaniu uczestniczyli wszyscy członkowie 

Komisji oraz burmistrz Jerzy Lechnerowski, kierownik Referatu Oświaty i Polityki 

Społecznej UM Ewa Madalińska – Soczyńska, przedstawiciele stowarzyszenia Klaudynka: 

Anetta Szarzyńska, Roman Kominek, rzecznik osób niepełnosprawnych Anita Wachowiak. 

 

1. Przewodnicząca Komisji powitała zebranych i odczytała porządek obrad. Na wniosek 

prezes Anetty Szarzyńskiej postanowiono najpierw rozpatrzyć punkt dot. stowarzyszenia. 

Następnie radni zapoznają się ze sprawozdaniem rzecznika. Z uwagi na nieobecność 

kierownik OPS nie zostanie omówiony 8 punkt porządku obrad.  

Porządek obrad, ze zmienioną kolejnością, przyjęto jednogłośnie (6 za). 

 

2. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto bez uwag. 

 

7. Prezes Anetta Szarzyńska powiedziała, że podczas uroczystości 5-lecia stowarzyszenia 

poinformowała o wstępnych rozmowach nt. możliwości utworzenia warsztatów terapii 

zajęciowej w budynku sióstr (dawne przedszkole nr 1) w Kórniku. Następnie przedstawiła 

etapy prac, które muszą być wykonane przed ewentualnym podpisaniem umowy. Ogromne 

znaczenie ma ekspertyza budowlana, która pozwoli określić niezbędne nakłady finansowe  

na remont, adaptację budynku. Osobny temat to utrzymanie WTZ, którego koszty bieżące  

ma ponosić Powiat Poznański. Zebrani dyskutowali nt. możliwych i najlepszych rozwiązań 

dla stowarzyszenia. Podczas rozmów omawiano pomysł utworzenia w budynku sióstr WTZ 

oraz ewentualnego przeniesienia tam siedziby stowarzyszenia. Pan Roman Kominek 

zaproponował, by sprawdzić w rejestrze gruntów i nieruchomości Gminy Kórnik, czy istnieje 

możliwość wynajęcia stowarzyszeniu lokum gminnego. Przedstawiciele Klaudynki 

zawnioskowali o zarezerwowanie w przyszłorocznym budżecie Gminy Kórnik środków, które 



(jako zabezpieczenie) pozwoliłyby na prowadzenie rozmów z innymi instytucjami w sprawie 

dofinansowania WTZ. Prezes stowarzyszenia powiedziała, że na następnym spotkaniu 

KOiPS, na którym zostaną poruszone sprawy stowarzyszenia, przedstawi bardziej 

szczegółowe informacje nt. warunków najmu lokalu od sióstr. 

 

9. Rzecznik osób niepełnosprawnych przedstawiła sprawozdanie z dotychczasowej 

działalności. Burmistrz Jerzy Lechnerowski oświadczył, że pani rzecznik bardzo dobrze 

spełnia swoje zadanie i utworzenie stanowiska było właściwą decyzją. 

 

5. Kierownik Referatu OKS przedstawiła projekt budżetu oświatowego Gminy Kórnik  

na 2008 rok. 

 

Radni dyskutowali nad przedstawionym przez kierownik Ewę Madalińską – Soczyńską 

projektem uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych  

w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Kórnik na rok 2008. W dyskusji 

skupili się na wysokości dodatków za wychowawstwo w szkołach i przedszkolach. Kierownik 

Referatu OKS wyjaśniła, że wg propozycji radnych - podniesienie dodatku do 100,00 zł - 

należy przeznaczyć na wynagrodzenia kolejne 100.000,00 zł. Następnie omówiła przyczyny 

różnicy wysokości dodatku dla nauczycieli przedszkolnych i szkolnych. Radni 

zaproponowali, by wyjaśnienia zamieścić np. w uzasadnieniu do uchwały, tak, aby uniknąć 

niedomówień w środowisku nauczycielskim.  

Członkowie Komisji nie wydali ostatecznej opinii nt. projektu. Dyskusja zostanie wznowiona 

na kolejnym posiedzeniu. 

 

6. Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska wyjaśniła zasady funkcjonowania „grantów”. 

Podkreśliła, że są to środki przeznaczone na prowadzenie zajęć dodatkowych dla uczniów,  

a nie na dodatkowe wynagrodzenie dla nauczycieli. 

 

4. Kierownik Referatu OKS poinformowała, że do klas „0” aktualnie uczęszcza 209 dzieci. 

Nie może przewidzieć jak liczne będą klasy „0” w przyszłym roku, gdyż wielu nowych 

mieszkańców Gminy Kórnik nie zameldowało się.  

 

Następnie przekazała przewodniczącej KOiPS pismo mieszkanki Borówca w sprawie 

dofinansowania opłaty za żłobek, z prośbą o wydanie opinii. Burmistrz Jerzy Lechnerowski 

wyjaśnił, że gminy nie maja obowiązku zwrotu dotacji za żłobek. Radna Małgorzata 



Walkowiak zaproponowała, by skierować wnioskodawczynię do OPS, ponieważ ta uzasadnia 

wniosek trudną sytuacją materialną. Radny Andrzej Regulski powiedział, że opinia Komisji 

powinna opierać się na przepisach prawnych – jeśli gmina nie jest zobowiązana  

do dofinansowywania kosztów ponoszonych na żłobki, nie będzie tego robiła.  

Radny Bogdan Wesołek zwrócił uwagę na sytuację w Gminie Kórnik, w której nie ma żłobka, 

przepełnione są przedszkola publiczne, potrzeba nowych szkół. Radny powiedział, że należy 

zastanowić się, czy wydawać ogromne środki np. na centrum sportowo – rekreacyjne,  

czy w pierwszej kolejności zapewnić mieszkańcom podstawowe potrzeby. 

Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak sprecyzowała opinię KOiPS nt. wniosku mieszkanki 

Borówca: Gmina Kórnik nie będzie dofinansowywała kosztów pobytu w żłobku, gdyż nie ma 

takiego obowiązku. Komisja proponuje także burmistrzowi, by poinformował 

wnioskodawczynię o możliwości uzyskania pomocy z OPS. Członkowie KOiPS przyjęli 

zdanie przewodniczącej (4 za). 

 

11. Radny Adam Lewandowski odczytał pismo firmy VirtuaLight w sprawie turnieju gmin. 

Radni zdecydowali przesłać pismo do referatu Promocji Gminy z prośbą o opinię, czy warto 

zainteresować się propozycją. 

 

Radni zapoznali się z pismem Komisariatu Policji przesłanym do wiadomości Komisji.  

 

Radni, w odpowiedzi na wniosek Komisariatu Policji w sprawie utworzenia Komisji 

Bezpieczeństwa w Gminie Kórnik, wyrazili opinię, by rozszerzyć skład Komisji 

Bezpieczeństwa Drogowego i ustalić zakres jej działań tak, by obejmował sprawy związane 

nie tylko z bezpieczeństwem drogowym (jednogłośnie za)., 

 

Przewodnicząca KOiPS przeczytała wniosek Komisji Budżetu i Finansów w sprawie 

zapotrzebowania na obiekty sportowe i rekreacyjne w gminie. Radni przedstawią propozycje 

na kolejnym posiedzeniu.  

 

12. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 


